Мета змагань:  пропагувати фізичну культуру та спорт;   розвивати кругозір щодо зимових видів спорту та розваг;   виховувати колективізм, організованість, дисциплінованість.
Місце проведення: спортивні майданчики.
Керівництво змагань: суддівська колегія у складі головного судді, головного секретаря та суддів.
Учасники: учні 5-8 класів (по 5 хлопців і 5 дівчат).
Порядок і умови визначення переможців: команда-переможниця визначається за найбільшою загальною кількістю балів, отриманих протягом естафет та ігор.

Хід заходу

Ведучий. Добрий день, діти! Ми раді вітати вас на «Зимових забавах»!
Ведучий загадує загадки.
*	 Чудо-сані прилетіли,
 Скакуни в тих санях білі.
 В санях тих сидить цариця —
 Білокоса, білолиця. 
 Рукавом махає,
 Сріблом все вкриває.
*	Що за диво? Все село
Білим пухом занесло.
Дива зовсім тут нема —
Це в село прийшла... (зима).
Ведучий. Наші змагання, як ви вже здогадалися, присвячені зимі та її забавам. За що ж ми любимо зиму і так чекаємо на неї? Напевно за те, що взимку можна покататися на санчатах, ковзанах, лижах, погратися у сніжки, зліпити снігову бабу.
Ой, зима, зима, зима — 
Веселіш пори нема! 
Гірка, сани, гомін, сміх, 
Синій вечір, білий сніг.
 Дітлахи на ковзанах — 
Скільки радості в очах!

Ведучий. Зараз я представляю вам наше шановне журі.
Представлення журі.
 
Ведучий. Діти! Як можна зрозуміти, що настала зима? Хто першим віщує зиму? Для того щоб це визначити, я загадаю загадки.
Коли всі квіти зав'яли. 
На чорну землю ми упали, 
Накрили килимом пухнастим. 
А ще мереживом сріблястим 
Милуйтесь нами, любі діти,
 Адже не гірші ми за квіти. 
Ніжна зірка сніжно-біла
 На рукав з гори злетіла. 
Поки ніс її сюди. 
Стала краплею води. (Сніжинки)
Ведучий. Зараз ми проведемо естафету.
►► «Розклади та збери сніжинки»
Обладнання: по 5 паперових сніжинок на кожну команду.
В естафеті беруть участь команди у повному складі. П'ятьом дівчатам, які стоять попереду, роздають по одній сніжинці. На дистанції (приблизно на однаковій відстані) знаходяться п'ять позначок. Кожна дівчинка зі сніжинкою біжить і кладе її на визначене місце. П'ятеро хлопців збирають ці . сніжинки по одній.
Журі оголошує оцінки за конкурс.
Ведучий. Снігом укрилася земля, тому необхідно починати наступний конкурс. Але спочатку відгадайте загадку, щоб здогадатися, що саме ми робитимемо.
 Дві дощечки, дві сестри
 Несуть мене з гори. (Лижі)
Ведучий. Багатьом із вас відомий цей вид розваг. Розпочнемо наступну естафету.
►► «Лижні гонки»
 У грі беруть участь всі учасники, долають певну відстань на лижах, хто швидше повернеться, той і виграв.

►► «Зимовий кросворд»
Обладнання: літери для відповідей на загадки.
Кількість гравців відповідає кількості літер загаданого слова. Гравцям кожної команди загадують загадки про види спорту або розваги. Літери відповіді роздають кожному гравцеві по одній. За сигналом ведучого гравець із першою літерою відповіді своєї команди біжить на протилежний бік майданчика, передає цю літеру двом помічникам, які її фіксують на стенді, а сам повертається до своєї команди. Потім біжить наступний гравець із наступною літерою відповіді, доки все слово не буде викладено на стенді.

    Зимовий ранок вже настав,
 Дітлашню у ліс зібрав.
 І з собою принесли хлоп'ята та дівчата 
 Покататися на пагорбах... (санчата).


    Двох срібних коней маю,
Кататися на них я полюбляю.
Не треба коням моїм сіна стог —
Катаюся відразу на обох.
На ноги надягаються вони,
А називають їх всі люди... (ковзани).

►► Гра «Сніговий тигр»
На щитах, що прибиті до дерев'яних столів, намальовано два кола діаметром 80 см кожний, усередині яких намальовано концентричні кольорові кола діаметром 30 см. На відстані 8-Ю м за лінією прапорців шикуються дві команди. За сигналом гравці починають ліпити сніжки, намагаючись влучити у щити. Кожний гравець виконує по 5 кидків. За влучення в центр кола він отримує 3 очки, в іншу частину — 1 очко. Перемагає команда, яка набере більше очок.

►► Гра «Перебіжки під обстрілом»
На одному кінці майданчика прапорцями позначають лінію «міста», на іншому — лінію «кону». Відстань між ними — 15-20 м. Збоку між цими лініями проводять ще одну лінію. Одна команда шикується за лінією «міста», друга — за бічною лінією. Кожний гравець другої команди готує собі по три сніжки. Суддя розташовується збоку. За сигналом гравці команди, які розташовуються за позначкою «міста» по одному перебігають майданчиком за лінію «кону», а гравці, які розташовуються за бічною лінією, намагаються якнайбільше вибити «перебіжчиків», поцілюючи в них сніжками. Той гравець, у якого влучили сніжкою, залишає гру. Після того, як уся команда перебіжить за лінію «кону» гравці, які залишилися, знову по одному перебігають за позначку «міста», намагаючись, щоб у них не влучили. Суддя визначає кількість гравців, які повернулися в «місто». Після цього команди міняються місцями. Перемагає команда, яка вибила найбільшу кількість гравців суперника та зберегла найбільшу кількість своїх гравців. Крім того відзначаються кращі «снайпери» і найспритніші гравці, які залишилися в «місті».

►► Гра «Живі  мішені»
Участь у грі беруть дві команди по 6-8 гравців, які шикуються у дві шеренги обличчям одне до одного. Відстань між шеренгами — 10 м, інтервал між гравцями — 3 м.  Кожний гравець позначає своє місце колом радіусом 0,5 м. Суддя розташовується таким чином, щоб команди перебували праворуч і ліворуч від нього. За сигналом «Перший, починай!» гравець першої команди, який розташовується праворуч, готує сніжку і кидає нею в гравця іншої команди, який стоїть навпроти нього. Той може підстрибувати, нахилятися, присідати, але не виходити з кола, намагаючись, щоб у нього не влучили сніжкою. Потім подається сигнал «Перший, відповідай!», за якою перший гравець другої команди кидає у відповідь.
Коли всі гравці кинуть по одному разу, суддя підраховує кількість влучень, за кожне з яких команді нараховується очко. Після трьох турів підраховується загальна кількість очок. Перемагає команда, яка набере найбільшу кількість очок.
►► Гра «Санна запряжка»
Дистанція має 20м. Першу половину дистанції дівчинка везе хлопчика, другу половину — навпаки. Переможець визначається мінімальним часом проходження дистанції.

Ведучий. Переходимо до наступного конкурсу — творчого. Сподіваюся, кожному з вас ця забава буде до вподоби.
          Білий сніг кругом, як вата. 
 Біжимо у двір із хати.
 Сніжки ліпим, сніг качаєм —
 Так ми зиму зустрічаєм.
 Кучугури накачали 
І докупи поскладали. 
Зробим очі із вуглини, 
        Ніс червоний — із морквини.
       Ось і усмішка до вуха,
         Шуба — з снігового пуху, 
Шапка зроблена з відра, 
А в руці стромить мітла. 
Він замети розкидає 
І доріжки прокладає. 
Лінуватись він не звик — 
Це старанний... (сніговик).
Ведучий. Кожна команда ліпитиме свого сніговика, а вболівальники разом із журі визначать, хто це зробив найшвидше, найохайніше та найгарніше.
►► «Ліпимо сніговика»
Кожна команда ліпить сніговита 3-5 хв. Виграє та команда, яка зліпить кращого сніговита. Журі оцінює.
Ведучий. Час сьогоднішніх «Зимових забав» добіг кінця! Команди! Струнко! Слово для оголошення результатів і нагородження надається головному судді змагань.
Відбувається нагородження та вітання команди-переможниці, уручення почесних грамот і призів.
Ведучий. Я всім вам бажаю успіхів у наступних «Зимових забавах»! Пам'ятайте, що зима ще не завершилася, тому час зимових забав триває.
Щоб були здорові, щоб були щасливі, 
Щоб були багаті та жили у мирі!
          До нових зустрічей!  


